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Ata da 08ª (Sexta) Sessão ordinária do 02º (segunda) Período Legislativo Ordinário, da 21ª  

(Vigésima  primeira)  Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Itapemirim do Espírito 

Santo, realizada no dia 25 de Março de 2026, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles 

André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Tiago Faria Leal, À 

hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim 

Gomes, Delson de Souza Carneiro, Estevão Silva Machado, Joceir Cabral de Melo, 

Leandro Batista dos Santos, Lenildo Henriques, Lucimar Alves Soares, Lucas Silva 

Soares, Paulo de Oliveira Cruz Neto, Renildo Nascimento Peçanha, Tiago Faria Leal, 

Vandilson Tomás de Araújo e Weder Gomes Benevides. A sessão teve início com os 

cumprimentos do Presidente a todos presentes, leitura dos vereadores presentes e da Bíblia. 

Considerações iniciais, pequenas manifestações, apresentação de requerimentos e 

moções de pesar. Veredor Presidente Tiago Leal: Solicitou um minuto de silencio pelo 

falecimento do senhor Assis Garcia Ferreira da Comunidade do Gomes. Vereador Paulo Neto: 

Cumprimentou a todos, lamentou pelo falecimento da Comandante Daisy da Guarda Municipal 

de Vitória, pontuou sobre a importancia de politicas publicas sobre a segurança da mulher e 

pediu novamente que seu requerimento a respeito do esclarecimento sobre as cestas basicas 

fosse atendido. Vereador Presidente Tiago Leal: Falou que iria analizar o pedido do vereador 

e disse que o requerimento foi respondido. Vereador Paulo Neto: Pediu que os requerimentos 

feitos fossem respondidos, em especifico sobre o Vale Feira. Vereador Presidente Tiago Leal: 

Falou que ira solicitar que a Secretaria de Assistência Social responda aos requerimentos e 

envie para o gabinete do vereador. Após seguiu com o MATERIAL DE EXPEDIENTE:  Ofício 

Externo N° 30/2026. Ementa: Tribuna Livre - Srª. Érica Aguiar - Presidente da Associação de 

Moradores do Bairro Santo Amaro. Autoria: Érica de Aguiar Silva. Indicação N° 12/2026. 

Ementa: Reitero a indicaçao ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Gênesis Alves Bechara, que 

empreenda esforços junto à Secretaria Municipal de obras e urbanismo, para que viabilize a 

desapropriação de terreno para a construção de uma praça na localidade de Córrego do Ouro, 

neste Município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação N° 26/2026. Ementa: 

Indica Implantação de uma rotatória na Avenida Rafael Vale dos Reis, ES490 próximo à Oficina 

Kikos Motos, Espaço Vip Kids e demais comércios locais. Autoria: Vereador Vandilson Tomás 

de Araújo. Indicação N° 27/2026. Ementa: Indica Extensão de Rede Elétrica e Calçamento na 

Rua Augusto Jacinto Bernardo, bairro de Campo Acima. Autoria: Vereador Vandilson Tomás 

de Araújo. Indicação N° 49/2026. Ementa: Indica a construção de novas instalações da 

Creche Municipal “Nassíria dos Santos Silva”, na localidade de Campo Acima, neste Município. 

Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Indicação N° 51/2026. Ementa: Indica a 

Desapropriação/Aquisição de terreno para a construção da Avenida do Contorno em Candéus 

dando continuidade a primeira etapa da Avenida do Contorno em Campo Acima, neste 

Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Indicação N° 135/2026. Ementa: 

Indico que viabilize a colocação de quebra-molas na Avenida Edevaldo Alves Coimbra, no 

trecho que se inicia no Deck nas Pedras de Itaoca até a Academia Popular de Itaipava. Autoria: 

Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação N° 152/2026. Ementa: Indico que sejam 

realizados serviços de limpeza, manutenção, conservação e recuperação do calçadão 
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localizado na Rua Açucena, bairro Rosa Meirelles, neste Município. Autoria: Vereador Paulo 

de Oliveira Cruz Neto. Indicação N° 169/2026. Ementa: Indica a implantação de pista para 

caminhada e ciclovia no entorno do Parque Ecológico Municipal de Itapemirim. Autoria: 

Vereador Tiago Faria Leal. Indicação N° 170/2026. Ementa: Indica à abertura e implantação 

de uma nova rodovia no trecho indicado no estudo de novas ligações viárias no município de 

Itapemirim. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. Indicação N° 171/2026. Ementa: Indico ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Gênesis Alves Bechara, por meio da Secretaria competente, a 

instalação de iluminação pública na rodovia ES-487, Vila do Itapemirim Neste Município. 

Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Indicação N° 172/2026. Ementa: Criação e 

implantação da Rota Cultural, Histórica e Turística – “Rota do Imperador”, interligando os 

principais pontos históricos, culturais e religiosos do Município, como o Bairro Santo Antônio, 

Igreja Matriz, Praça Central, casarões históricos, comunidades tradicionais, antigo prédio da 

Câmara Municipal e região da Vadeia. Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. 

Indicação N° 176/2026. Ementa: Indico a implementação de programa de apoio à reforma de 

barcos da pesca artesanal como medida socioeconômico local, Município de Itapemirim. 

Autoria: Vereador Weder Gomes Benevides. Projeto de Decreto Legislativo N° 01/2026. 

Ementa: REJEITA AS CONTAS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAPEMIRIM RELATIVAS 

AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020, DE RESPONSABILIDADE DO PREFEITO THIAGO 

PEÇANHA LOPES, NOS TERMOS DOS PARECERES PRÉVIOS Nº 038/2023 E Nº 007/2024 

DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO. Autoria: Vereadores 

Leandro Batista dos Santos, Lucas Silva Soares e Vandilson Tomás de Araújo. Projeto 

de Decreto Legislativo N° 02/2026. Ementa: REJEITA AS CONTAS DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE ITAPEMIRIM RELATIVAS AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2021, DE 

RESPONSABILIDADE DO PREFEITO THIAGO PEÇANHA LOPES, NOS TERMOS DO 

PARECER PRÉVIO Nº 023/2024 DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO ESPÍRITO 

SANTO. Autoria: Vereadores Leandro Batista dos Santos, Lucas Silva Soares e Vandilson 

Tomás de Araújo. Projeto de Lei Complementar N° 01/2026. Ementa: ALTERA A 

NOMENCLATURA DO CARGO DE GUARDA PATRIMONIAL MUNICIPAL DE ITAPEMIRIM, 

PROMOVE AJUSTES NA ESTRUTURA DE CARGOS COMISSIONADOS PREVISTA NA LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 071/2009 E NA LEI MUNICIPAL Nº 283, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Autoria: Poder Executivo Municipal. Vereador Presidente Tiago Leal: 

Seguiu com o Projeto de Lei Complementar para discussão. Vereador Paulo Neto: falou que 

embora o projeto inclua a mudança de nomenclatura da guarda patrimonial, também prevê 

alterações em leis anteriores e a criação de seis cargos comissionados. Segundo ele, isso 

caracteriza a votação de um “pacote”, e não apenas de uma medida específica. Apesar de 

manifestar crítica a esse formato, declarou que votaria a favor da urgência para evitar ser 

apontado como o único contrário. Por fim, afirmou que pretende discutir posteriormente, de 

forma mais detalhada, as mudanças nas legislações mencionadas e pediu que seu 

posicionamento fosse registrado em ata. Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com o 

Projeto em votação sendo aprovado por unanimidade. Após seguiu com a Tribuna Livre 

convidando a senhora Érica de Aguiar Silva. Érica de Aguiar Silva: Cumprimentou a todos os 

presentes, se apresentou como moradora do Bairro Santo Antônio e líder comunitária, 
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destacando sua atuação na associação e em projetos voltados às mulheres. Antes de suas 

qualificações, enfatizou sua identidade como mulher e ressaltou a força, a resistência e os 

desafios enfrentados historicamente pelas mulheres na busca por espaço e respeito na 

sociedade. Destacou conquistas importantes ao longo da história, como o direito ao voto, ao 

trabalho e à igualdade legal, mas também chamou atenção para os problemas ainda existentes, 

como desigualdade salarial, violência, machismo e feminicídio. Citou casos recentes de 

violência contra mulheres para reforçar a urgência do tema e fez um apelo por mais respeito, 

conscientização e mudança de atitudes no dia a dia, inclusive por parte dos homens. Defendeu 

a importância da educação como base para transformação social e reforçou a necessidade de 

fortalecer redes de apoio entre mulheres. Pediu aos vereadores e gestores municipais a criação 

de programas e iniciativas de apoio às mulheres, especialmente vítimas de violência, 

destacando que muitos casos ainda ocorrem de forma silenciosa dentro dos lares. Por fim, 

incentivou a denúncia, valorizou a participação feminina na sociedade, mencionou desafios 

enfrentados por mulheres em sua comunidade e convidou os presentes para um evento local 

de empreendedorismo feminino, encerrando com uma homenagem às mulheres que lutaram 

no passado. Após seguiu com o PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Estevão: Iniciou sua fala 

agradecendo a Deus e afirmou que seria breve ao apresentar duas indicações de sua autoria, 

destacando que vem repetindo essas demandas ao longo dos anos por considerar seu dever 

representar os pedidos da população. A primeira indicação trata da construção de uma nova 

creche em Campo Acima, ressaltando que já existe um terreno disponível e que a unidade atual 

é antiga e não comporta mais a demanda, além de não oferecer estrutura adequada para 

crianças e profissionais. A segunda indicação propõe a construção de uma rodovia de contorno 

em Candelas, como continuidade de um projeto iniciado anteriormente. Explicou que a obra 

melhoraria o trânsito, aumentaria a segurança e contribuiria para o crescimento urbano da 

região, interligando comunidades e incentivando a ocupação de novas áreas. Relembrou que a 

primeira etapa do projeto foi inicialmente desacreditada, mas hoje é uma realidade que 

impulsionou o desenvolvimento local. Por fim, solicitou ao prefeito que analise as propostas com 

atenção, destacando seu potencial de promover progresso e melhoria na qualidade de vida da 

população. Vereador Paulo Neto: Agradeceu a Deus e cumprimentou os presentes. Trouxe 

demandas da comunidade, como problemas ambientais causados por mau cheiro em 

determinadas regiões e a necessidade de ações da Secretaria de Meio Ambiente, além de 

apontar a falta de manutenção em espaços públicos, como uma quadra abandonada. Criticou 

a gestão de recursos públicos, defendendo que o dinheiro deve ser melhor aplicado para 

atender às necessidades da população. Por fim, mencionou que tem sido alvo de denúncias 

que considera infundadas, afirmou ainda não ter sido formalmente notificado e declarou estar à 

disposição para prestar esclarecimentos à Câmara, reafirmando seu compromisso com a 

transparência. 

Vereador Presidente Tiago Leal: Cumprimentou a todos e apresentou duas indicações 

voltadas à infraestrutura e ao desenvolvimento do município. A primeira propõe a criação de 
uma rodovia que interligue diferentes regiões, com o objetivo de melhorar o fluxo de trânsito, 
especialmente em períodos de alta movimentação, além de permitir a expansão urbana e atrair 
empresas, contribuindo para a geração de empregos, aumento da arrecadação e crescimento 
econômico. A segunda indicação trata da melhoria do entorno do parque ecológico da vila, 
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sugerindo a implantação de ciclovia e pista de caminhada. Segundo ele, a proposta busca 
incentivar o lazer, atrair visitantes e movimentar o comércio local, que atualmente enfrenta 
dificuldades. Destacou a importância de criar alternativas para fortalecer a economia fora da 
dependência do poder público. Ao final, reforçou sua identidade como guarda patrimonial, 
valorizou a categoria, mencionou avanços recentes, apesar das dificuldades, e agradeceu o 
apoio dos colegas vereadores e do prefeito às demandas da classe. Após seguiu com o 
GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Paulo Neto: Relatou os impactos das fortes chuvas no 
distrito de Rio Muqui, especialmente na comunidade de Brejo Grande do Sul, destacando 
destruição de plantações, moradias e prejuízos às famílias. Reconheceu a atuação de outros 
vereadores e apoiadores que estiveram presentes ajudando a população afetada. Usou o caso 
de um morador que perdeu a casa para reforçar a necessidade de políticas públicas de 
habitação, criticando a demora do poder público e promessas não cumpridas ao longo dos 
anos. Defendeu a busca por recursos e a desburocratização para garantir o direito à moradia. 
Também criticou a assistência social do município, apontando a falta de distribuição de cestas 
básicas para milhares de famílias e a redução na quantidade de alimentos fornecidos, 
ressaltando o impacto disso na vida de pessoas em situação de vulnerabilidade. Questionou a 
gestão de recursos públicos e cobrou transparência sobre programas como o vale-feira e novas 
licitações. Além disso, defendeu o incentivo à agricultura familiar e criticou o favorecimento de 
grandes produtores. Apresentou ainda uma indicação voltada à criação de uma rota cultural, 
histórica e turística, valorizando a cultura local, e relembrou pedidos anteriores de revitalização 
de espaços públicos, como praças e prédios históricos. Por fim, solicitou atenção do poder 
público para melhorias em comunidades, destacando problemas de infraestrutura e a 
necessidade de manutenção urbana. Após seguiu com a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 
Ordinária N° 03/2026. Ementa: INSTITUI O PROGRAMA “D PATINETE ITAPEMIRIM” E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Vereador Presidente 
Tiago Leal: Seguiu com o PLO para discussão e votação sendo aprovado. Projeto de Lei 
Ordinária N° 16/2026. Ementa: INSTITUI “PROJETO IDENTIDADE ESCOLA SEGURA NO 
MUNICÍPIO DE ITAPEMIRIM”, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Lucas 
Silva Soares. Seguiu para Colejur e para Procuradoria para parecer jurídico que se mostraram 
favoráveis. Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com o PLO em discussão. Vereador 
Paulo Neto: Parabenizou o Vereador Lucas pelo Projeto e ressaltou a importância de proteger 
as crianças e os funcinários que atuam dentro das escolas. Vereador Presidente Tiago Leal: 
Seguiu com o PLO em votação sendo aprovado por todos. Projeto de Lei Ordinária N° 
20/2026. Ementa: DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DE UM PROGRAMA DE INSTALAÇÃO 
DE CAÇAMBAS ESTACIONÁRIAS COLETORAS DE RESÍDUOS VOLUMOSOS E 
ENTULHOS EM PONTOS ESTRATÉGICOS DOS BAIRROS E LOCALIDADES DO 
MUNICÍPIO DE ITAPEMIRIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Paulo de 
Oliveira Cruz Neto. O PLO teve parecer jurídico favorável pela Colejur. Vereador Presidente 
Tiago Leal: Seguiu com o PLO para discussão. Vereador Paulo Neto: Defendeu a 

implantação da coleta seletiva e de uma usina de reciclagem, destacando que o lixo pode ser 
reaproveitado e gerar economia. Também sugeriu organizar o descarte de entulho com 
cronograma e uso de caçambas, visando manter a cidade limpa e reduzir custos públicos. Por 
fim, pediu apoio ao projeto. Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com o projeto em 
votação sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária N° 24/2026. Ementa: DISPÕE SOBRE A 
OBRIGATORIEDADE DE INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE MONITORAMENTO NO 
INTERIOR DOS VEÍCULOS DE TRANSPORTE ESCOLAR MINICIPAL DE ITAPEMIRIM/ES. 
Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Seguiu para Colejur que se manifestou 
favorável. Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com o Projeto em discussão. Vereador 
Paulo Neto: Defendeu o projeto de lei para instalação de câmeras no transporte escolar, 

destacando que a medida pode prevenir conflitos, agressões e casos de assédio. Também 
ressaltou que a proposta traria mais segurança e tranquilidade para pais e responsáveis, 
considerando o grande número de crianças que utilizam o transporte escolar no município. 
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Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com o PLO pra votação sendo aprovado por todos.  
Projeto de Lei Ordinária N° 25/2026. Ementa: DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA 

PRESENÇA DE SALVA-VIDAS EM CLUBES RECREATIVOS, ASSOCIAÇÕES 
DESPORTIVAS, POLIESPORTIVOS E DEMAIS ESTABELECIMENTOS COM PISCINAS DE 
USO PÚBLICO, LAGOS OU SIMILARES NO MUNICÍPIO DE ITAPEMIRIM/ES. Autoria: 
Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com o PLO 
para discussão destacando que existe uma emenda modificativa protocolada. Vereador Paulo 
Neto: Ressaltou sua experiência como guarda-vida e mencionou casos de fatalidades que 

poderiam ter sido evitadas, destacando a importância da medida para proteger vidas e evitar 
sofrimento de famílias. Também sugeriu que os guarda-vidas se organizem em associações 
para facilitar a atuação quando necessário. Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com o 
PLO e emenda para votação sendo aprovado. Projeto de Lei Ordinária N° 29/2026. Ementa: 

DENOMINA RUA“ ARILDO CANDAL BATISTA” O LOGRADOURO PÚBLICO LOCALIZADO 
NO BAIRRO ITAÓCA, NO MUNICÍPIO DE ITAPEMIRIM /ES. Autoria: Vereador Vandilson 
Tomás de Araújo. Seguiu para Colejur que se manifestou favorável. Vereador Presidente 
Tiago Leal: Seguiu com o Projeto em primeira discussão e votação sendo aprovado. Projeto 
de Lei Complementa N° 01/2026. O PLO teve sua urgência especial aprovada e seguiu para 
Colejur e Cofinor que se mostraram favoráveis. Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com 
o Projeto para discussão única. Vereador Renildo: Expressou seu parecer destacando que 

ficou surpreso com a forma como dois projetos diferentes foram unificados em um só, gerando 
dúvidas sobre a legalidade e clareza da tramitação. Ele explicou que um projeto trata da 
Guarda Patrimonial e o outro da mudança na estrutura do organograma da prefeitura, incluindo 
cargos já extintos. Relatou que, mesmo questionando o procurador e analisando assinaturas 
nos documentos, não teve respostas claras, e ressaltou que não participou de reuniões sobre 
essas mudanças. Por isso, afirmou que ficou em dúvida sobre a intenção por trás da unificação 
dos projetos — se foi erro, falta de comunicação ou maldade. Apesar das dúvidas, ele anunciou 
que votará a favor do projeto por respeito à Guarda Patrimonial, que aguarda há mais de 20 
anos pela resolução de sua situação. Vereador Presidente Tiago Leal: Explicou que, em 

relação ao projeto de lei, ele está disponível para que todos leiam e analisem antes de emitirem 
suas posições individuais. Ele destacou que, embora frequentemente haja reuniões prévias na 
presidência para discutir projetos, cada vereador tem seu gabinete e assessores para fazer 
análises próprias e definir seu posicionamento. Reforçou seu compromisso com lealdade e 
transparência, afirmando que honra sua palavra e que qualquer colega pode procurá-lo 
diretamente caso tenha dúvidas sobre suas decisões ou conduta, garantindo que jamais 
desonraria a confiança depositada nele. Vereador Paulo Neto: Apoiou a atualização da 

nomenclatura dos cargos de guarda patrimonial, mas criticou a junção desse projeto com outro 
que aumenta cargos comissionados, chamando-o de “pacotão da fartura”. Ele apontou que a 
medida elevaria os cargos de 331 para 407, gerando impacto de R$ 4,3 milhões, enquanto a 
cidade precisa investir em áreas essenciais. Ressaltou que a aprovação em urgência especial 
impediu análise detalhada, declarou voto contrário à criação desses cargos extras, mas 
reafirmou apoio à categoria dos guardas e à gestão responsável do dinheiro público. Vereador 
Presidente Tiago Leal: Perguntou aos vereadores se gostariam de propor alguma emenda ao 
Projeto. Vereador Paulo Neto: Perguntou se teria a possiblidade de retirar a parte B do Projeto 

e aprovar somente a parte A que seria a mudança de nomenclatura do cargo de Guarda 
Patrimonial para Guarda Civil Patrimonial. Vereador Presidente Tiago Leal: Esclareceu que 

sua função é submeter propostas ao plenário, respeitando o processo democrático, e que as 
decisões não são individuais. Ele reforçou que não age sozinho nem contra o povo, mas dentro 
do colegiado de 13 vereadores, e que seu papel é garantir que todos possam votar e deliberar. 
Vereador Renildo: um projeto de lei é composto por artigos. Qualquer artigo pode ser retirado 

ou alterado por meio de uma emenda, mas isso precisa ser solicitado formalmente. Porém, a 
decisão final sobre aceitar ou não a emenda é do plenário, que é soberano, ou seja, o grupo de 
vereadores que vota tem a palavra final. Então, mesmo que alguém peça a supressão de um 
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artigo, não é automático — depende da aprovação de todos os vereadores. Vereador Lucas: 

A assessoria confirmou que, conforme a Lei Complementar 259/2022, promulgada pelo prefeito 
Thiago Peçanha, os cargos em questão não foram extintos. Atualmente, existem ao menos 
dois servidores nomeados, e a mudança proposta é considerada correta do ponto de vista 
legal. Vereador Renildo: Esclareceu que a votação à qual se referiu ocorreu durante a gestão 

do Dr. Antônio Rocha, e não no período de Thiago Peçanha. Ele reforçou que não é contra o 
projeto, mas criticou a junção de dois projetos distintos, considerando isso uma falta de 
comunicação e desrespeito aos 13 vereadores. Além disso, afirmou que a extinção dos cargos 
não foi uma iniciativa do prefeito, mas sim uma determinação do Tribunal de Contas, e que 
informações da assessoria podem estar equivocadas sobre o assunto. Vereador Paulo Neto: 
Explicou que apenas o cargo de chefe de divisão de imprensa oficial foi extinto, enquanto 
outros cargos permanecem ativos, e solicitou emenda supressiva aos artigos 2, 3 e 4 do projeto 
de lei 01/2026, mantendo apenas a alteração da nomenclatura de guarda patrimonial para 
guarda civil patrimonial, para preservar a estrutura de cargos e trazer benefícios à categoria. 
Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com a emenda supressiva do Vereador Paulo Neto 
para discussão. Vereador Paulo Neto: Explicou que a emenda supressiva retiraria o “projeto 

B” que estava incorporado ao projeto complementar 01, mantendo apenas o projeto A, que 
trata da alteração da nomenclatura do cargo de guarda patrimonial para guarda civil 
patrimonial. Ele destacou a importância de preservar essa mudança e mencionou que 
futuramente se poderia debater o projeto B, inclusive com acompanhamento do Tribunal de 
Contas, para verificar a conformidade da legislação e a responsabilidade fiscal. Vereador 
Estevão: Pediu que seja esclarecido se o projeto é juridicamente válido, garantindo segurança 

para a votação. Seguiu com a leitura do parecer jurídico do Projeto e concluiu-se pela 
constitucionalidade, legalidade e regularidade formal do PLO. Vereador Estevão: fundamentou 
seu voto na legalidade do projeto confirmada pela assessoria e no respeito ao processo 
legislativo. Vereador Paulo Neto: enfatizou a responsabilidade dos vereadores em deliberar 

sobre a emenda, considerando a legalidade e a eficiência na gestão dos recursos públicos. 
Vereador Presidente Tiago Leal: Seguiu com o pedido de emenda do Vereador Paulo Neto 

para votação sendo rejeitado com votos favoráveis apenas dos vereadores Paulo Neto e 
Alcione. Seguiu com o PLO para votação única sendo aprovado apenas com voto contrário do 
Vereador Paulo Neto. O Presidente Tiago Faria Leal agradeceu a presença de todos e não 
havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão. 
 
 
 
 
 
 
 

 

Tiago Faria Leal Lucas Silva Soares 

Presidente Vice-Presidente 
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